

漫漫人生路 总会错几步

作者/孤若祭末

最是青涩少年时

作者/钟雅晨

有人说:“人生如棋,一步错则步步错”,可我却认为这样的比喻太过决绝,多少有些危言耸听。人生的旅途,山高海阔,天涯路远。而渺小的我们总是容易迷失,以至于做出错误的选择,但无论怎样的错误,只要勇于承担和改正,就不算太糟。佛家有云:“苦海无边,回头是岸。”无论我们走多远,错多少,只要肯回头,就总会有更好的出路。

人非圣贤,孰能无过。况且犯错是漫长人生中不可避免的事。人生需要犯错,因为有过错,才会自省,自醒,自我觉悟;从而才能更好的善待人生。不要因为一时的错误而怀疑自己的能力,也不要因为一时错误去否定别人的人生,人活一辈子,并不是一个错误就能完全改变走向的。不要轻易气馁和妥协,因为今天所有的错,都是生命里不可缺少的考验,也是为了那个更精彩的明天。

人生在世,总是好坏各半,对错相交。有些事做错了不必懊丧,有些路走错了不必惊慌。人生旅途漫漫,路上总会有些起伏的波澜,总会有些错误的遗憾。我们应该庆幸,因为在前进的旅途上,每一次错误,都是人生的一次成长,而我们也只有不断的探索和犯错,才能找寻到属于自己的正确方向。

漫漫人生路,永远不可能是一笔直的,总有崎岖和泥泞,总有坎坷和艰辛。我们选择前进的方向,也不可能永远

都是正确的,无论是做人还是做事,都总会有选择错误的时候,没有什么大不了的,人生总要经历一些别样磨砺,才能更加坚强。不要总是担心会犯错,因为有时候犯错,是为了以后能更好的对。

我始终认为,人生所有的对都是从错开始的。如果我们未曾经历过错,又怎会知道什么才是真正的对呢?只有走错过路,我们才会明白有些路不对;只有爱错过人,我们才会明白有些人不配。或许人就是这样,只有经历过糟糕,才能学会享受美好;只有经历过错误,才能学会审视人生。

错过一次,以后在同样的问题上我们就不会再错。因为错过一次,我们学会了谨

慎;因为错过一次,我们学会了改正。人生就是一个不断犯错不断纠错的过程。所以,我们不要担心犯错,重要的是犯错后及时改正,然后让自己的人生变得更好,那样我们犯的错就有了价值。

人生风雨路,有甜亦有苦;漫长岁月里,有笑亦有哭。在这个光怪陆离的人间,没有谁可以将日子过得行云流水;也没有谁可以做到无忧无虑。但我始终坚信,走过平湖烟雨,踏过岁月山河,那些历尽过劫数、尝遍过世间百味的人,会更加生动画而干净。

漫漫人生路,总会错几步,但是那错的几步中的每一步,都有可能让你在往后的日子里对上几十步,或几万步……

世上最美的词不过“青春”二字,有多少人在憧憬着青春,又有多少人在回忆青春。青春真是一场雨,即使感冒了,也愿意再淋一回。

年少的我们,最青涩,最简单,心如白鸽;又最朝阳,最自信,清扬张狂。是四月的蔷薇,被一竿清雨淋透,在阳光下透着光,打着朵儿,熠熠生辉,这世界在我们眼里,是唇齿间的一阙清词,万分美好。

在这场青春的大雨下,含苞的花骨朵儿情窦初开,心里深藏着说出口会红了脸的秘密。一想到那个人,心底的浪花翻涌,双颊开满桃花,迫不及待想要他知道我是如此喜欢他,却总是欲说还休,欲说还休,就像那春日里疯狂抽枝的藤,一圈又一圈缠满了篱笆,待那人路过,貌似不经意勾住他的衣襟,内心却溢满了私密的欢喜,还带着点惊悸。待那人一回头,就面红耳赤了。就像那诗经里的喃喃细语,野有蔓草,零露漙漙。有美一人,婉如清扬。邂逅相遇,与子偕臧。

青春美好又短暂,如此短暂,惊鸿一念就已过完,短得好似这一生只够爱一个人。我们想要与光阴交战,可是那光阴,太无情,太凉薄,手中的枪还未举起,它已缴走我们的械,我们都成了败寇,却以为它还在远方。门前的石阶长出青苔,屋后的桂花落了满地,青春到了尽头,可是我们舍不得,对它说声再见。

在多年后的某个安静的黄昏,躺在长椅上,穿过逼仄的时光隧道,翻出被时光润染的发黄的老照片,彼此交换的信笺,写满心事的小手札,那些与青春有染的回忆,撞了一下岁月的肩,疼得眼泪潸然。我们曾把满腔热忱都献给青春,跋扈、乖张、叛逆,是一首青涩的诗,在最青涩的年少,永远年轻,永远热泪盈眶。

本版统筹/杨世聪

又是一年毕业季

作者/陈帅领

青春的色彩,时光飞逝,多少坎坷岁月在足下踏过,多少风风雨雨曾经走过。四年前,我们怀着纯真的梦想相约来到这个美丽的校园,如今梦未竟,心未了,却要与君离别,此时此刻,怎能不让人缅怀伤感,泪洒校园呢?那些美好的时光就这样匆匆而过,一去而不再复返。到最后,只能在心底印着这些走过的痕迹。那些欢声,那些笑语,那些痛苦,那些流涕,到最后也只能化成一股烟云,随着风慢慢消散。

我依然清晰地记得,刚踏入这个校园的那一刻起,我就对这里的一切充满了无限的好奇。也许是对新生活的期待与向往,也许是想尽快融入这个陌生的环境,去接触这些陌生的面孔。总之,那个时候的我是懵懂的,是无知的,很多时候也比较腼腆和害羞。不懂得人情世故,不懂得人际交流,纯真且快乐地度过了那段难忘的青涩年华。也许正因为是思想

和心理上的不成熟,大一时候的我才会活得潇洒,活得快乐。那一年有着太多的喜怒哀乐,每次想起,眼角都会留下幸福的泪滴。这些时光也终将被长久地封存在我的记忆里,永不褪色。同时那一年也是大学爱情的开始,很多情侣都在那一年相识、相知,到相恋、相爱,或许最终他们携手走向爱情的归宿——婚姻的殿堂。

不同的阶段会有着不同的人生。大二时候的我,已不再是小孩子,已经逐渐脱离了稚气,开始寻找一条属于自己的人生道路,也开始学会了旅行,学会了释放自己的生命。那一年,大学活动少了,早晚自习也没了,班会在不知不觉间也被取消了。无人过问的年代终于来临了,那是我们期盼已久的。所以在多余的时间里,很多同学都喜欢宅在宿舍玩电脑,当然我也不例外。因此我觉得大二是我最懒散的一年,不过它又是我自由

的一年。在那一年,我也做过很多有意义的事:当过志愿者,做过兼职,也去游玩过很多美丽的地方;同时也哭过,累过,笑过,痛过。

大三那一年,我开始有了新的目标和方向,逐渐意识到了时间的宝贵。可以说大三是我大学生涯中最忙碌的一年。那一年,很多时候我都会感觉到很疲惫,很劳累,甚至有些无助,也会越来越清晰地感受到时间从指缝间溜走的那份惶恐。但是那段煎熬的日子让我感觉到很快乐,我也一直认为那样的生活是最充实的,也是最值得回味的。虽然结果会让人有些遗憾,但这已无关紧要,至少曾经为之努力过,奋斗过,拼搏过。我不后悔当初的抉择,更不会去在意人生的得失,有得必有失。我傲然笑过这段美好的大三年华。

如今我已处在百感交集的大四,很快就要和大学说再见了。在这片熟悉的故土

之上,心里面有着太多的不舍,也有着太多的依恋。或许,我早已习惯她对我的温柔呵护,当真要离开她的时候,才会突然充斥着这么多的感伤与落寞。虽然她并不是什么一流大学,但是它无私地为我们提供了施展才华和展示自我的舞台。让我们可以在这里尽情地释放自己,以及我们怒放青春与年华。也许到最后我们可能无法完成她交给我们的使命,但正因为这些充足的养料以及温润阳光的存在,我们仍旧可以凭借着超然的自信以及勇敢的追求去努力长成一株名贵花卉。这也许就是我们对她最好的回报。

回望大学生涯中的点点滴滴,那些美好的回忆时时回响在我的脑海里,一直停留在那个原来的位置,从未散去。或许是对这片故土有着太多太深的感情;或许是因为随着岁月的更替,慢慢长大了,开始懂得了珍惜。